



市委理论学习中心组专题学习暨“军事日”活动举行

李睿主持并讲话 何薇刘承东等参加

本报讯(记者 林朋)9月24日,市委理论学习中心组专题学习暨“军事日”活动举行,深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,全面加强新时代国防教育,进一步增强全市领导干部践行总体国家安全观的政治自觉、思想自觉、

行动自觉,为高质量发展筑牢安全屏障。

省委常委、市委书记、遵义军分区党委第一书记李睿主持并讲话。市人大常委会主任何薇,市委副书记刘承东,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成

员参加。

会上,国防大学国家安全学院教授、陆军少将、国务院国家安全学学科评议组成员唐永胜作了专题辅导。

李睿强调,要深学笃用习近平强军思想,持续跟进学深悟透习近平总书记关于国家安全工作

的新理念新思想新战略,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持底线思维、极限思维,聚焦政治安全、经济安全、社会安全、网络安全、生态安全等重点领域,建立健全风险研判、评估、防控协同机制,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要紧盯国

防和军队建设,统筹推进战建备一体建设,不断提升参战援战保战能力,持续做好双拥共建工作,更好实现军地密切配合、协同发展。全市各级党委要切实扛起党管武装政治责任,严格落实国家安全责任制,推动各项决策部署不折不扣落到实处。

市人大常委会视察全市重点民生实事项目完成情况及重大项目建设情况

本报讯(记者 周雪舟 吴凡)9月24日,市人大常委会视察全市重点民生实事项目完成情况及重大项目建设情况,市人大常委会主任

何薇及市人大常委会主任会议成员、党组成员参加。

视察组先后到汇川区摩尔高级中学项目、遵义市第一人民医院

门诊急诊综合楼项目、汇川区洗马路街道洗马滩片区2025年城市更新项目、红花岗区遵义天然气液化调峰储备站及综合利用项目等建设

现场,认真听取项目负责人情况汇报,就加快建设进度、提升工程质量等提出意见建议。

视察组强调,民生实事项目关乎

群众切身利益和幸福指数,要进一步压实工作责任,及时协调解决建设中出现的问题,确保各项民生实事项目按计划高质量完成。

本报讯(记者 李婷婷)9月24日,贵州矿山安全生产救援救治“企医联动”应急演练在桐梓县吉源煤矿举行。市委副书记、市长黄伟出席并致辞,国家矿山安全监察局贵州局党组书记、局长王韶辉作总结讲话。国家矿山安全监察局事故调查和统计司副司长李浩、应急管理部应急指挥中心协调处处长刘博伟分别作点评。市领导李飞、陈钊参加。

黄伟在致辞中说,遵义市深入贯彻落实省委、省政府决策部署,大力推进“富矿精开”,推动有色金属、氟钡化工、新型能源等产业加快发展。与此同时,遵义市始终坚持底线思维、极限思维,持续深入推进矿山安全生产治本攻坚行动,健全完善应急预案,加强应急队伍建设,强化科技数字赋能,提高应急保障能力,优化应急救援与医疗救治的快速响应、协同联动机制,加快构建矿山安全发展新格局。遵义市将以此次演练为契机,进一步提升应急管理水平和应急救援能力,健全完善“企医联动”机制,有效提高应急救援协同作战能力,扎实抓好矿山安全各项工作,更好统筹高质量发展和高水平安全,为全省矿山安全生产持续稳定向好作出新的贡献。

王韶辉表示,遵义市在此次演练中开了好头、带了好头,为有效防范化解矿山重大安全风险、妥善处置安全事敌救援救治工作积累了宝贵经验。希望各地各企业牢固树立“人民至上、生命至上”理念,压紧压实责任,强化总结提升,推动演练成果落地见效,筑牢矿山安全生产应急防线。狠抓矿山安全责任落实,持续提升矿山安全生产保障能力和应急救援水平,坚决防范和遏制重特大事故发生,推动矿山安全高质量发展。

此次演练由贵州省人民政府、国家矿山安全监察局、应急管理部应急指挥中心、国家安全生产应急救援中心指导,遵义市人民政府、国家矿山安全监察局贵州局、贵州省能源局、贵州省应急管理厅、贵州省卫生健康委员会、贵州省红十字会主办,采取桌面推演与实战演练相结合的方式,通过视频直播开展至全省各市(州)、各矿山企业,约1.7万人在线观看。

省、市有关部门和单位负责同志,各县(市、区)政府、有关部门负责同志,矿山企业负责人等参加。

第十六届“中国统计开放日”活动在遵举行

本报讯(记者 周聚 马云才 见习记者 袁玥)9月24日,以“诚信诚实守信 依法统计担使命”为主题的第十六届“中国统计开放日”活动在遵举行。本次活动由国家统计局贵州调查总队主办,国家统计局遵义调查队、遵义市统计局承办,旨在强化统计职业道德建设、展现新时代统计人的使命担当。

据了解,调查队作为国家统

计局的直属派出机构,始终牢记“国之大者”,以“诚信诚实”为立身之本,以“依法统计”为履职之要,用精准的数据反映经济社会发展,助力党委政府决策,回应社会民生关切,为保障和改善民生提供真实准确的数据支撑。

活动当天,各市级调查队以演讲、情景剧等形式讲述统计调查诚信诚实的故事。各调查队代表和有关部门负责同志还走

进社区、企业、高校等,通过现场统计数据采集模拟、知识问答、座谈交流等形式开展宣讲,增强社会大众参与度,更好服务统计改革发展。

国家统计局贵州调查总队机关各处室有关人员,遵义市相关部门领导,各市(州)调查队有关人员,遵义师范学院师生,辅助调查员、调查企业代表、社区群众等参加。

「企医联动」应急演练在桐梓县举行 贵州矿山安全生产救援救治



秋茶飘香 采摘忙

9月23日,凤冈县进化镇临江村茶农采摘秋茶。

近年来,凤冈县抓住东西部协作机遇,因地制宜将何坝街道、进化镇、琊川镇列入“百里茶香——乡村振兴特色带”范畴进行打造,让特色茶产业焕发新的生机与活力。

(凤冈融媒记者 饶云 摄)